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Femklöverkampanj  
Lördagen den 15 februari samlades ett 
femtiotal kampanjare i rådhuset för att 
tillsammans sprida budskapet om vad 
femklövern har åstadkommit under vårt första 
år vi styrt i Helsingborg. Trots det kalla vädret 
var stämningen god. Vi nådde ut till många 
helsingborgare. Stort tack till alla som var med 
och deltog. Tack också till alla som gör en 
insats genom att dela ut kampanjmaterial i 
hushållen runt om i Helsingborg.  

Stadsministern på besök i 
Ängelholm 
Den 27 februari var Fredrik 
Reinfeldt på besök i 
Ängelholm för att träffa 
anställda på Ängelholms 
sjukhus och ha en dialog med 
dem. I samband med besöket 

var Peter Danielsson var inbjuden till en lunch 
med stadsministern. Peter fortsatte lyfta 
viktiga frågor för Helsingborg.   

Bokslutsseminarium 
Den 5 mars hade vi för första gången 
bokslutsseminarium, då ordförandena och 
förvaltningscheferna fick redovisa 
verksamhetsåret 2007 både ur ekonomisk, 
men framför allt ur verksamhetsmässig 
synvinkel. Samtliga kommunfullmäktige-
ledamöter och ersättare var inbjudna. Trots en 
mörk föreläsningssal på Dunkers Kulturhus 
var arrangemanget uppskattat och kommer att 
återkomma nästa år. Att låta nämnderna ta del 
av varandras arbete är viktigt om vi ska öka 
det tvärsektoriella arbetet i staden. Vi kommer 
i framtiden att ha ökat fokus på målstyrning 
och uppföljning. Det är viktigt att dra 
erfarenheter och slutsatser från bokslutet inför 
nästa budget.   

MIPIM 
Den 11-14 mars 
deltog Peter 
Danielsson och 
Joakim Andersson 
på MIPIM i Cannes. 
MIPIM är världens 

största fastighets- och investeringsmässa. Där 
träffas fastighets-, bygg- och 
investeringsbranschen för att diskutera och 
inspireras av varandras projekt. Här knyts 
viktiga kontakter och regioner och städer 
marknadsförs. Vi deltog i den välbesökta 
Öresundsmontern och marknadsförde 
Helsingborgsregionen och vårt spännande 
stadsutvecklingsprojekt H+. Det var första 
gången Helsingborg deltog, men det är helt 
klart att vi i takt med att H+ projektet tar form 
måste öka våra marknadsföringsinsatser i 
samband med MIPIM.  

Healthy Cities 
Sedan 1999 är Helsingborg med i 
Världshälsoorganisationen (WHO) europeiska 
nätverk Healthy Cities. Nätverket främjar 
planer och aktiviteter för hälsa och hållbar 
utveckling på lokal nivå. Helsingborg deltar 
också i det svenska Healthy Cities-nätverket 
som arbetar för att förverkliga de nationella 
folkhälsomålen. Fredagen den 14 mars hölls 
en stor konferens om Healthy Cities i 
Helsingborg. I samband med det fick Birgitta 
Södertun, som är ordförande i delegationen för 
hållbarutveckling glädjande besked om att 
regeringen  i folkhälsopropositionen kommer 
att finansiera en tjänst för att samordna  det 
nationella Healthy Cities-arbetet. Detta 
kommer att ge ytterligare vind i seglen för 
Helsingborgs arbete.    



 

Tvärsektoriellt möte 
Den 19 mars hade Peter Danielsson bjudit in 
till möte med politiker i Region Skåne för att 
diskutera tvärsektoriella samarbeten mellan 
kommunen och regionen. Vid mötet deltog 
Henrik Hammar (m), Gilbert Tribo (fp) och  
Marie Ljung (m) från regionen och Thomas 
Finnborg, Richard Lundberg, Birgitta 
Södertun, Marie Rosenquist och Peter 
Danielsson från Helsingborgs stad. Detta är ett 
steg i att förbättra samarbetet, därmed kvalitén 
för medborgare, mellan de gemensamma 
beröringspunkter som finns. Några exempel på 
dessa är BUP, vård av äldre och  
familjecentraler.  

Miljöpris 
Helsingborgs stad delar 
från och med i år ut ett 
miljöpris på 25 000 kr. 
Detta är ett steg av många 

i det viktiga arbetet att förbättra miljön i 
Helsingborg. Priset ska bidra till en ekologiskt 
hållbar utveckling genom att premiera och 
därmed uppmärksamma och stimulera ett ökat 
miljöengagemang bland kommunens invånare, 
organisationer och företag. 
Priset kan delas ut till en eller flera enskilda 
personer som bor i kommunen, eller 
organisationer och företag som har sin 
verksamhet knuten till Helsingborg. Insatser 
som bidrar till genomförandet av stadens 
miljöprogram kommer att uppmärksammas 
särskilt. Miljönämnden med Lars Thunberg 
som ordförande beslutar om pristagare. 

Miljöpriset delas ut på Världsmiljödagen den 
5 juni.  

Ny koncernchef och 
VD för Öresundskraft 
Den 1 juni tillträder 

Anders Östlund som koncernchef för  

Öresundskraft. Han har senast varit 
affärsområdeschef och senare VD för E.ON 
Värme Sverige AB. Styrelseordförande för 
Öresundskraft, Dick Olsson, är nöjd med 
beslutet, vilket bland annat kommer att 
innebära satsningar på en ännu bättre miljö 
och att stärka bolaget i regionen.  

Thomas Finnborg på studieresa med 
Europakorridoren 
Styrelsen för Europakorridoren har genomfört 
en studieresa till Paris, Bryssel och London. 
Resans syfte var att studera 
höghastighetstågen och att träffa ledamöter 
ifrån EU-parlamentet. 
Resan startade med flyg till Paris och därifrån, 
med TGV-tåg till Bryssel. Resan tog cirka en 
timme och fyrtiofem minuter. 
I Bryssel besöktes EU-parlamentet och tre 
parlamentariker. 
Gunnar Sibbmark 
som är vd för 
Europakorridoren 
informerade om 
Europakorridorens arbete och tankar.  
Vid samtalen framkom det att regeringen i 
Sverige måste vara mer aktiv och driva frågan 
om höghastighetståg. Sverige har bara sökt 
pengar till förstudie av Citybanan och 
Stockholmsbanan. Andra dagen avgick resan 
från Bryssel Midi med Eurostar till London St 
Pancras. Resan tog cirka två timmar. Cirka 
13.000-17.000 passagerare åker dagligen med 
höghastighetståget Eurostar. 
Regeringen har gett banverket i uppdrag att 
göra en utredning kring höghastighetståg och 
speciellt Europabanan. Denna väntas bli klar 
till sommaren.   

Bra personalomställning 
Några av våra gemensamma politiska förslag 
medför övertalighet bland anställda i några 
förvaltningar medan andra behöver rekrytera. 



 

Att avveckla personal kan medföra höga 
kostnader, visserligen av engångskaraktär, 
men ändock kostnader. Personal- och 
organisationsutskottet har beslutat om ett 
paket av olika lösningar för att underlätta 
omställning vid verksamhetsförändringar, 
omorganisering, effektivisering eller annat. 
Samordning är också möjlig i den meningen 
att en anställd som är övertalig på en 
förvaltning kan ha en kompetens som 
efterfrågas på en annan. Fördelarna med att 
underlätta intern rekrytering är stora och 
uppenbara!  
Maria Winberg Nordström, ordförande 
kommunstyrelsens personal- och 
organisationsutskott  

Städdag och invigning 
Den 29 mars var en hektisk dag i Helsingborg. 
Den årliga städdagen, som är en 
Femklöversatsning för en ren och snygg stad, 
gick av stapeln. Samma dag invigde Peter 
Danielsson det nya Rådhustorget. Invigningen 
drog mycket folk och var en uppskattad 
tillställning med olika evenemang. Städdagen 
blev också ett bra arrangemang trots det 
regniga vädret och kommer att återkomma 
nästa år.   

Seminarium med Framtidskommittén 
Den 7 april hade framtidskommittén ett 
halvdagsseminarium på Dunkers kulturhus. 
Deltagarna inspirerades både av intressanta 
talare och nordvästskånska läckerheter till 
lunch. Ordförande Hans Nelson presenterade 
framtidskommitténs arbete och därefter följde 
föredrag om de fyra strategiska frågorna för 
utveckling av vår region. Dessa är Fjärde 
staden , Europaledande koncept , 
Köpenhamnsregionen och Framgång är 

ingen slump . Budskapet var att uppmana till 
delaktighet och engagemang i arbetet att göra 
regionen än mer attraktiv. 

Infrastrukturmötet, 
HH-förbindelsen  
Den 14 april träffades 
infrastrukturminister Åsa 

Torstensson och hennes danska 
motsvarighet Carina Christensen i Malmö. På 
agendan stod bland annat en fast HH-
förbindelsen. Resultatet blev att ge de 
ansvariga myndigheterna i båda länderna i 
uppdrag att utreda transportutvecklingen 
mellan Danmark och Sverige. Detta beslut är 
ett viktigt första steg, som förväntas komma 
att belysa behovet av en andra fast förbindelse 
över Öresund eftersom Öresundsbron på sikt 
tros bli en flaskhals för kommunikationen till 
kontinenten och ett hinder för integrationen. 
Det är också glädjande att frågan nu är uppe 
på nationell nivå. En fast HH-förbindelse 
skulle skapa en effektiv ringlinje runt Öresund 
och vidgar arbetsmarknadsregionen. Dessutom 
möjliggörs ökad godstrafik på järnväg och 
höghastighetståg till kontinenten, vilket är en 
förutsättning för att långsiktigt klara miljö- 
och trängselproblemen.   

Nordiska triangeln 
Den 10 april var Peter Danielsson i Oslo för 
att tillsammans med företrädare för Oslo, 
Stockholm, Göteborg och Köpenhamn 
diskutera fullföljandet av TEN-projektet den 
Nordiska Triangein. Dessa tågförbindelser är 
viktiga både för miljön och tillväxten. En god 
tillgänglighet mellan våra länder och övriga 
Europa är livsnödvändig för vårt nordiska 
näringslivs framtid. Det som kanske är mest 
intressant för Helsingborgs del är 
Västkustbanan och Europakorridoren. 
Nästa möte kommer att hållas den 11 
september 2008 i Helsingborg. Med 
Helsingborgs stad som värd kommer också 
HH-förbindelsen att vara i fokus.   



 

Rapporter: 

 

Den 4 mars var det 
ordförandekonferens i Rådhuset då 
samtliga ordförande träffades för att 
prata om bland annat budget 2009 och 
tjänstegarantier. 

 

Den 18 mars invigdes Hellerströms 
våning i Rådhuset. 

 

Den 19 mars var delar av 
kommunledningen på studiebesök på 
Nedermans och Biomain.  

 

26 mars kom Svenskt Näringsliv till 
Helsingborg på sin turné. Peter 
Danielsson och My Nannesson var där 
för att prata om hur företagandet kan 
bli bättre. 

 

Den 16 april invigde Christian Orsing 
Jobbdatingen.  

 

Den 17  18 april var Birgitta Södertun 
och Sven-Åke Tannerstig på 
äldreriksdagen. 

 

Thomas Finnborg åkte till Stockholm 
på säkerhetskonferens och fick besöka 
Skånebänken i riksdagen den 15  18 
april  

På gång: 

 

OBS! ändrat datum för femklöverns 
utvärderingsdag den 25 oktober. Nytt 
datum är den 8 november 2008 cirka 
klockan 9.00  14.00. Inbjudan 
kommer senare. 

 

Peter ska hälsa välkomna då 
Ungdomsstyrelsens träffas i 
Helsingborg den 22 april. 

 

Den 23 april besöks ICA. 

 

Den 24 april har Helsingborgshem 
bolagsstämma. 

 

HIF spelar mot Malmö FF den 28 april 
på Olympia. 

 

Den 8 maj har Öresundskraft 
bolagsstämma. 

 

Den 9 maj har NSR bolagsstämma. 

 

Utbildning för 
Kommunfullmäktigeledamöterna den 
21 maj.     


